Charge inductive (MONOPHASE- simple alternance)
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Charge Résistive (MONOPHASE- double alternance)
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» Calcul de quelques grandeurs caractéristiques :

- Facteur de forme:

(26, —sin26,)
T 2m(1 — cos6,)?
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> La valeur moyenne et efficace de la tension aux bornes de la charge v, :
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» Lavaleur moyenne et efficace du courant de charge i, :
V. v
R R

La tension v,(t) peut étre décomposée en série de Fourier
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v
v(t) =— + Esm(a)t) - z ( 7 cns(nwt)
En utilisant le théoréme de superposition, on en déduit une approximation du courant
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Le courant efficace est la somme de sa valeur moyenne et de sa composante alternative :
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» Lavaleur moyenne et efficace de la tension de charge v, :
Comme les ondes sont doublées on peut calculer sur une demi-période
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» La valeur moyenne et efficace du courant de charge i, :
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» Les valeurs du taux d’ondulation et du facteur de forme sont respectivement :
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»,[2
Tona =VF2—1= (3) —1=0,483
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» Facteur de puissance :

La puissance consommée par la charge est :

T
1/ 2 P02 17 u20) 17
=— i —_| = =— Ye = 25in2
P= TJ’vc(t) i.(t) dt Tf z dt "I A de anV sin”(6)do
0 0 0

L4

V2 sin2 9]" V2 Vz
o

~27R f(l —cos20)do =57 [9 T2 2R R

La puissance apparente du coté de la source est :
Donc :

Le facteur de puissance égale a 'unité il est donc meilleur par rapport au montage simple
alternance pour la charge R.
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» Lavaleur moyenne et efficace de la tension de charge v, :
T
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En utilisant le développement de série de Fourier de la tension de la charge on obtient

v.(t) :§(l+ i (("11)7("11))c05nmt>

n=24,.

Et en utilisant le théoréme de superposition, on en déduit une approximation du courant
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Le courant efficace est la somme de sa valeur moyenne et de sa composante alternative :
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» Facteur de puissance :

On va considérer que la charge est fortement inductive (donc i, = I.), la puissance consommée
par la charge est dans ce cas:
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La puissance apparente du coté de la source est :
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» Calcul de la valeur moyenne et efficace de la tension de la charge :
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» Expression de la valeur moyenne et efficace du courant de la charge i :
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Elle peut étre aussi calculée facilement a partir de la valeur moyenne de la tension de la charge.
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